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Ferenc z-József-t ér,
Bauer-féle ház

hová a lap szellemi részét il'eto 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagyöecskerek, Uri-utcza 276 sz.,
hová az előfizetések és a lan 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendök.
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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP. Megjelenik mindennap, 
vásár- es ünnepnapok 

kivételével.

venyj&vaalatot megbuktassák a 
házba. Hiszen igaz, azon akadályok között, 
melyek a polgári házasság behozatala ellen 
fennforognak, legközvetlenebb és legnehe 
zebben leküzdhető akadálya a főrendiház 
egy részének ellenszegülése. Ez a párt, 
mely katholikus főúrikból és főpapokból 
áll, most már szervezkedett a harczra. 
melyet a nemzet közvéleményével 
közt fog vivni. Zichy Nándor, e párt vezére, 
a ki a rég elmúlt feudális idők rideg, 
gőgös hangján akarta a miniszterelnököt 
figyelmeztetni

fórén di-A helyzet. az arisztokratikus kasztrendszer némely 
még fennmaradt korlátái fentartassanak. 
Ehhez azonban a nemzet, a melyet ma 
már sokkal fontosabb érdekek vezérelnek, 
mint a főnemesség fentartása, hozzá nem 
járulhat s nem áldozhatja fel a nemzet 
érdekét és a felekezetek békéjét egynéhány 
főár gőgjének s nem térhet vissza egy 

szem-! elmúlt világba, a mely ha egyesek előtt 
kívánatosnak tűnik is fel, de semmi esetre 
sem idézhető vissza a jelen viszonyok 
között.

(A „ f oroztál“ budapesti levelezőjétől.)

Nagybecskerek, április n.
Politikusok és nem politikusok közt, 

társaságokban és nyilvános helyeken még 
folyton a polgári házasság kérdése adja 
meg a diskurzus tárgyát.

^ fog1 történni a főrendiházban ? 
Szinte ijedve kérdik az egyházreformok 
barátai, s oda vetik reményeik horgonyát 
azok, a kik a polgári házasság ellenségei.

Az alsóházban keresztül megy a pol­
gári házasság, azok ott demokratikus ér­
zelmű emberek, de az aristokratikus fő­
rendiház leszavazza, visszaveti azokat a 
törvényjavaslatokat, a mik a reformnak 
még csak színezetét is viselik.

Nem hisszük, hogy az tökéletesen usrv 
történhessen. 6-7

kékvér állítólagos elő­
jogaira s a ki egy régen túlhaladott világ­
nézetet akar 
minden követ

A nemzet akarata előtt egy csekély 
számú csapat még a törvényesség és az 
alkotmányosság formái között sem állhat 
meg és ha ez a kis csoport törvényadta 
jogait, mely a nemzet akaratának kifejezése 
és érvényesítése végett adatott neki, éppen 
a nemzet akaratának gátlására használja 
fel, hamar elfogyhat az a nimbus, a mely 
a jogegyenlőség proklamáíásának jelen 
korszakában, előjogokra tette Őket méltóvá. 
Ha a nemzet azt látja, hogy ez a kis csa­
pat gátat akar vetni szabad fejlődésének s 
nem méltó az előjogokra, a melyeket nyert, 
úgy lesz elég ereje a nemzetnek 
arra, hogy elvegye ezen előjogo­
kat az akadékoskodó osztálytól 
s a törvényhozás jogát azokra ruházza, a 
kik azt jobban megérdemlik.

az állam alapelvévé tenni, 
megmozdít, hogy 

absurd helyzet, melynek tarthatatlanságát 
minden józan eszü embernek kell látni, 
fenntartassék.

az az

Megvalljuk, hogy magunk részéről 
sem tudunk elfogadható okot felhozni, 

hogy miért ellenzi a katholikus klérus oly 
elkeseredett makacssággal a polgári házas­
ságot. Mert hiszen a magyar katholikus 
klérus felvilágosult és egyike a társadalom 
legműveltebb osztályainak s igy be kell 
látnia, hogy a jelenlegi helyzet, a melyet 
éppen a különböző felekezetek különböző 
házassá íjoga tesz lehetetlenné, egyedül a 
polgári házasság behozatalival orvosolható. 
Azt is be keli látnia

Hiszen igaz, a papo': és főrendek 
hosszabb idő óta folytatják már a ^ "
házasság ellen a korteskedést. A lelkészi 
karban egész jól szervezett korteskedés 
folyik, a püspök pásztorlevelekben 
tógát ja az alsórendü papságot, 
sok rendeleteket adnak ki

arra

g)uJ-
plábánu

káplánoknak,
8 a káplánok izgatják a népet, s gyűjtik 
az aláírásokat tiz esztendős gyerekektől és 
mindenkitől, a ki tollat tud a kezében 
fogni. Hogy az aláíró az értelmiség milyen 
fokán van, az nem numerái semmit, fő
az, hogy ele legyenek az ivek aláírá­
sokkal.

nogy a jelenlegi 
társadalom többé egyik vallásnak a másik 
feletti uralmát meg nem tűrheti s igy 
remélheti, hogy saját házassági fogának 
általánosítása fog a helyzet orvosszereül 
szolgálni. így, a mennyiben kétségtelen, 
h°gy a jelenle i helyzet tarthatatlan, nem 
tudjak, miért akarja a katholikus klérus 

egyetlen orvosszert lehetetlenné tenni.
Annál kevésbé értjük a katholikus 

főurak álláspontját és ezeknek elkeseredett 
makacsságát. Gryanitjuk azonban, hogy 
ezeknél a polgári házasság ellenzésének
nem egyedüli oka a felbonthatlanság dog- d„lrl jut.atni a kö=gyülé..n. Mimben .. a.... 
maja, hanem mkabb azon törekvés, hogy j badelvü irány dominált az egész közgyűlésen. A

Pestvármegye törvényhatósága tegnap 
d. e. ülést tartott éa nagy lelkesedés közt mondták 
ki, hogy állást foglalnak a kormány egyházpoli­
tikai programmja mellett. A* elfogadott indít­
ványt Gullner Gyula országgyűlési képviselő 
adta be, indítványozván, hogy közgyűlés mondja 
ki helyeslését a kormány egyházpolitikai pro- 
grammjának eszmei tartalma mellett, de a kor­
mány iránti minden bizalmi czélzat nélkül. Ehhez 
a kormánypárti bizottsági tagok is hozzájárultak, 
mert nem akartak bizalmi kérdést csinálni ez 
ügyből, csak a szabadelvű irányt akarták dia­

nem

A főáraknak nincs a korteskedésre 
ekkora terük. Legföljebb a gazdatisztjeikre 
parancsolnak, hogy rendezzenek tiltakozó 
gyűléseket és kérjék fel a képviselőjüket, 
hogy a felbujtogatott tömeg szája i 
rint szavazzanak.

Nem úgy a mint a haladás és szabad­
ság eszméje követelik, hanem szavazzanak 
a félrevezetett tömeg kívánsága szerint.

A főpapok és a főrendek egy része 
szövetségre lépett, hogy a kérdéses tör-

íze aze- ezen

A „TOMTÍL" TÁKÁJA. : ilyen egylet kebelében hunyhatja le g?;emét, leg s nemsokára sikátor rengetegbe értünk. Két ól­
ja ább tudja, hogy nem dobják gödörbe, mint az dalról düledező apró házak, kicsiny, szurtoe 
állatot, hanem eltemetik tisztességesen, amint- ablakokkal s fólrecsapott nádtetővel. Lebergényi 
hogy az méltán megilleti a halál-egylet minden kimutatott a karjával.
egyes tagját. Ajánlom tehát, ha meg akar halni. £ házakban laknak az én pacienseim,

Egyelőre nem. Bár ha jól felgondolom, a Halál nénikék s nagy türelemmel várják, mig 
nem érdemlik meg a hitelezőim, hogy ezen a a sok hatos lefizetése után régre rájuk^ie kerül 
komoly világon maradjak, mégis megmaradok, a sor a egyletünk velük szemben is teljesiti 
hátha túlélem őket . . . nemes feladatát.

A Halál nénikék.
A Halál egyesületet a czinczóri asszonyok 

alakították meg, még ezelőtt húsz esztendővel. 
Ab alapítók egytől egyig koporsófedél alá kerül­
tek, mégis folyton növekedett a tagok száma s 
aa egylet gyáarapodoit erkölcsi és anyagi tekin­
tetben egyaránt. Mert a czincséri asszony mikor 
aa idő megtépázza « haját, földaija sima arczát 
s kacskaringe» ráneeokat rajzol orrceimpája, száj 
sseglete s halántéka irányában nyomban tagja 
leaa a Halál egyletnek, kötelezr n magát minden 

*a8i temetési költségéhez egy hatossal (juj 
pénzben ZO fillérrel) járulni, mely apró pénsecs 
kék fejében, halálékor, őt is ünnepélyesen el­
temetik.

Lebergényi ur aprehendált.
— Vicseselődjék csak ! Akik már nem tud­

nak nevetni, azok 
nevettetni De gondoljon a jövőjére.

—- Hát mi a jövő?
— Aa, ami az élet után következik. Mert

z jelen. Gondoljon arra, hogy & halál 
nem felejti itt egyetlen ember fiát 
utóbb besörget mindenkinek aa ajtaján. Eljön 
magáért is, a füleinél fogva lerántja a sírba; 
milyen jó lesz az, ha kényelmes poha ágyat talál.

Lebergényi ur ezután olyan kecsegtetően 
festette a temetést, melyet bandaszóval rendes a 
Halál-egylet; a sirt, melyet omlós, sárga földben 
jó mélyre ásnak, hogy szinte kedvem kereke­
dett, ha nem is a nemes egylet tagjai közé lépni, 
de legalább megismerkedni azokkal a jámbor 
lelkekkel, akiknek már nincsen más ez- Íjuk, 
mint egy kényelmes sir kibélelve puha párnák­
kal, vastag diófakoporsóban, melynek kemény 
deszkáit a férgek sem rághatják át.

— Nini! van egy ideám — monda a csont

Egy óra leforgása alatt sok helyütt meg­
fordultunk. A Halál egylet tagjai babonás öreg 
nénikék, nyomorúságos alacsony házakban él­
nek. Ha néhány peresig időztem egy ilyen odú­
ban, bizony megértettem, hogy esek aa emberi 
formára alkotott teremtések mórt ragaszkodnak 
olyan nagyon a Halál-egylethez. Azt hiszik, hogy 
odalenn jobb lesz, sokkal jobb, mint idefeno.

— Hál aztán, hogy is less az, — kérdezte 
özvegy Pántos Bálintné, — hogy is lesz az a 
temetés.

mindig másokat akarnak

az élet
- Előbb-sem.

Az egylet, az első pár esztendőben a kezdet 
nehézségein átbukfenczesvén, 
egyik legvirágzóbb intézményé, melyhez lánlorit- 
hatatlanol ragaszkodnak a hívek végső lehelle- 
tűkig. Legtöbbet tadna erről beszélni dr, Leber- 
gényi Bernit, az egyletnek aaóaaoroa értelmében 
▼akbuzgó orvosa. A rendkívül sovány hibásszemü 
öreg doktor maga is olyan, mint egy sírjából 
fölzaklatott halott, aki visszatérvén az éle be, 
kitünően mulat az állapotokon és roppant csodál­
kozik, ha könnyező arexokat lát.

— Miért sir?
— Hogyne siratná az ember a jó isme-

— Igaza van. Nagyon derék asszonyság 
▼olt. De vigasztalja az a tudat, ho y a Halál 
egylet ünnepélyesen fogja eltemettetni. Arany 
szöges koporsó, arany betűs felírással, ezüst 
gélyzetü szemfedő; mély és puha föld, a legfino 
mabb sárgaf >id ... A sirt a halál egylet tagjai 
temetik be. Oh, nagy áldás az, ha valaki egy

ma már a haza — Bandasxóval.
De uj nótát szeretnék, mert a régieket

meguntam.
Dr. Lebergényi idegesen csóválgatta a fejét.
De mit akar még ön ? Hiszen még nagyon 

kevés hatossal járult az egylet vagyonához. 
Ráér még ön temetésről gondolkozni. Önnek 
még kötelességei vannak, tehát ne tópelődjenek 
az effélékben.

— De nincs erőm járni, honnan veszem a
hatosokat.

váz doktor. Körülnéztem. A földes szoba egész bútor­
zata a vaczokból és egy tarisznyából állott. Hul­
lott, hámlott a czement a tapasztó falról s a hasa­
dókokon átszivárgóit a nedvesség. Három ember 
lélegzetétől még jobban megsürösődött, nehezedett 
a levegő.

rését ? — Egy idea! Ritkaság Czincxéren. Idea! 
Uram, ön bámulatba ejt.

— Jöjjön látogassunk el az egyleti tagokhoz. 
Déli 11 óra v dt.
A markába csaptam. Nem bánom menjünk. 

A csontváz fölkapaszkodott
sze-

Egy másik tag haldoklott. A nénikék már 
jó előre beültek a szobába, meggy uj toltak egy 
egész szál gyertyát, a székre réskeresetet teltek

rozoga egyfoga- 
tosra. Mellé ültem. A kocsis elkezdte az egyet­
len lovat lelkesíteni az ostor görcsösebb végével,

Mai szamunkhoz hivatalos melléklet nem estoltatott
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Torontál. 1898. április 11.2
volt tudomás», de ez alkalommal m gmondott — Megszűnt vidéki lap. A Vereecsen
neki mindent, a mégsem fogadta vissza. Ekkor m®gjelent „Délvidéki Nem»etöru czimü társa- 
— igy folytatá — gondoltam magamban: most da^™* hetilap megszűnt. Ezentúl tehát Verseesen
már mindegy. Előbb megölöm 5t, astán maga- p“j4 ‘ C*imÜ h8tjIap jele^k m#*

.. ,' . , , - ... rerjáeajr Mihály, a magyarnyelv-ienesztő egye-mat. Vógdl kijelentette, hogy nem sajnálja amit | sülét titkára, szerkesztésében.
tett, csak azt sajnálj'a, hogy nem ölhette meg a

szabadelvű szónokok zajos tetszésben részesültek. 
Az ellenkező véleményüeketpedig türelmesen ki­
hallgatták, csupán Csávolszky kanonok beszéde 
keltett oly vihart, a melyet parlamentekben is 
ritkán láthatni. A király személyét is belevonta 
a vitába, mire az elnök rendre utasította és az 
egész közgyűlés annyira felháborodott, hogy Csá- 
volszky kanonok nem tudott többé szóhoz jutni. 
Gullner indítványa mellett 195 en mig ellene csak 
34-en szavaztak.

A Bega halottja. T y u r c s i n Riszt* 
a mait hó 24-én egész éjjel mulatott, és 

Az egész főváros örül, hogy a merénylet reggel boros fővel tántorgott a Bega feló és azóta 
meghiúsult. Ma Budapest összes templomaiban n7om® veszett. A nagybecskereki rendőrség
hálaadó isteni tiszteleteket tartanak. (Lásd mai •"•■“jj*6 országos körözését, tegnap azonban a

Daun-fele kompnál a Bega vizében ráakadtak
- Bailáel Eleenstadter Ignác, ‘láulT.

vasárnap ment végbe Temesvarott a közönség igy halálának minden valóezinü.ée szerint a. 
óriási részvéte mellett. A lakosság alig tud volt az oka, hogy részeg fővel a vízbe ezett á! 
h.=ouló[Unj.. temetésre emléke,CL Tem„vár b,le full. T,erein kelőmben hetekk.l e.elSt. 
notabihtazam kívül Budapestről, Aradról, Szeged y alkalommal szintén a Begába esett de -vl” , 
ről, Nagybeeskerekről, Kikindáról és Pancsováról kimentették. Ma délelőtt 10 órakor eltemették 
jelentek meg küldöttségek a végtiestességen, 
melynél impozánsabbat a vidéken alig lehetett 
még látni. A temetés délután 2 órakor ment I mint levelezőnk írja 7 másodperesig kelet-nyu-
végbe. A házban Rosenberg dr. aradi fő gáti irányba tartó földrengés volt, s az iskola és 
rabbi mondott megható gyászbessédet. A 
kedvelők egylete gyászdalokat énekelt. A zsina-, ,
gógában L ö w dr. szegedi rabbi, a temetőben várotl 18 erda voIt » földrengés, a falak repe- 
S z i d o n dr. vereeczi rabbi, majd a keres deztek, a képek csörömpölve hullottak le, de 
kedelmi kamara nevében Straseer Albert | semmiféle moraj nem volt hallható. — Verse- 
titkár, a csógnél alkalmazottak megbízásából 
Schaeffer Adolf, az izraelita hitközség nevében 
pedig B a r t a Ignácz dr. mondtak beszédeket., e
Végül Weil rabbi búcsúztatta el Eiseuatädtert. |9* fal bedöit’ *67 bedóit * r- kath- templom

gyik tornya is. Az utcsák megteltek a ré-
— Szerb mulatság. A szerb iparos ifjúság |m hit néppel, akik a földrengés ismétlődésétől 

tegnap a gör.-kel. húsvéthétfőjén a Korona-szálló tartottak. — Lúgoson az ülőket is kilökte 
éttermében mulatságot rendezett, mely igen jói helyükből a földindulás. A pénsügyigasgatóság 
sikerűit. A nagyszámú közönség, mely soriban é„ gimn4eium épületei megrepedeztek 
K r s z 11 c s polgármester is megjelent, élénk F
érdeklődéssel ée tetszéssel kisérte úgy a kar­
énekeket mint a szavalatokat és magánéneket, a I rengés, mely 5 perce múlva ismétlődött. — Mó- 
hangverseny után pedig reggelig hódolt a fiatal rioztöldön csekélyebb természetű veit ée kárt

herczegprimást. halász

táviratainkat.)
A szabadelvű párt értekezlete. A» ország­

gyűlési szabadelvű pártnak Podmanicaky Frigyes 
b. elnöklete alatt tartott tegnapi értekezletén 
Wekerle miniszterelnök ismertette azon válaszok 
tartalmát, melyeket Boda Vilmos és Majthényi 
István képviselőknek a fogyasztási adék bérbe 
adása körüli eljárásra vonatkozó interpelláczióra 
adni szándékozik. A» értekezlet tudomásul veen­
dőknek határozta a miniszterelnök mint p na- 
ügyminiszter válaszait. Ezután tárgyalás vétet­
vén a honvédelmi költségvetés és ennek során 
a Tóth Ernő, Bolgár Ferenci, Nagy István és 
Ugrón Gábor által előterjesztett határozati javas­
latok; Fejérváry báró honvédelmi miniszternek 
és Wekerle miniszterelnöknek általános helyes­
léssel fogadott felszólalásai után az értekezlet a 
határozati javaslatok mellőzését határozta el, 
Andrássy Tivadar gr. indítványára kimondván, 
hogy e megállapodását pártkérdósnek tekinti. 
Essel az értekezlet véget ért.

— Földrengés a délvidéken. Almáson

zene- néhány lakóház falai megrepedeatek. —Te mez­

esen — mint levelezőnk irja — 3 óra 4 peres­
kor következett be a földrengés. Több kémény

Nyugodjék békében.

HÍREK.
— Állandó választmány. A májusi tavaszi 

közgyűlést előkészítő állandó választmányi ülések 
ma délután 4 órakor vették kezdetüket. Az 
üléseket holnap folytatják.

— Személyi hír. Lé vsy Imre a kegyes- 
tanitórend tartományi főnöke tegnap este 10 óra­
kor érkezett Nagybecskerekre.

— Torontálmegye közigazgatási bizott­
sága ma délelőtt tartotta rendes havi ülését. A 
részletes tudósítást lapunk holnapi számában 
közöljük.

— Gesz­
tenyésen 5 — 6 másodpereiig tartott a főld-

ság a tánc* élvezetének. nem okozott. Kesinczen 2 óra 50 pereskor
l - Hímen- ^ei1? dr- nagybecs- érezték a földrengést, mely valósággal mozgásba
kereki főrabbi müveit és bájos leányát Etelt , , . , . T..,, , . , , , A ,eljcgj..«. L.ugfeld.r Pál bi.«o,it* tir.ul.ti' b“a,a 3 baaakat Tobb Um<ní bsd8U' d* k"' 
tisztviselő. molyabb veszedelem nem történt. — Fehár- 

— A tanulók tornászain. Miután a pol Ite naplómban is érezték a földrengést, de 
gári iskola építése folytán a népiskolai tanulók nagyobb baj ott sem történt, 
által eddig igénybe vett tornahely jelenleg nem
használható, a községi iskola igazgatója Baaden . .
Károly azon kéréssel fordult a regatta-klub ^ magyar királyi államvasutak városi menet- 
elnökéhez, Rónay Jenő főispánhoz, hogy jegyirodája ez évben is társas utazást rendez a 
szabadgyakorlatokra a klub tornatermét áten- török fővárosba, a meljie vonatkozó programra 
gsdni szíveskedjék. Az elnökség e kérésnek a már megjeleni. A menetjegyiroda az előző évek- 
legnagyobb készséggel engedett ben oda rendezett társas utazásokból mentett

- KÖBZÜnetnyilTánltás. A oagyb.cskoroki tap.setalatokon okul.., .. « idei kiriodolá.1 
„i- x i_- xi. i J i olv időre tervezte, mely a keleten való utazásra

áprffie hó 8 á" ™nd.«?t8°reií*«Lti^e" ” 0,1 urtó.kodásr. l.gk.lkm.s.bbn.k bi.onyuU 
felőlfi.ettek . kóvetkesök: Rón.v Jenő fSi.páú é*/*. m8Jua h»’«- A pregr.mm mmt .lH.SI.g 
2 frt, N. N. 4 frt 50 kr, Vatta, Miklós 3 frt 50 m4r l,;el,e Jolt> hü kepei nyújtja a rendeli 
kr, Ssmetaoa György 50 kr, Hajduska Jenő 50 menet,egy.roda „mert aaon törekvésének mely 
kr, Kovács Ágoston 50 kr, Eckstein János 10 kr, 33 utaa.4i kényelmének „emelött tárté,iv.l 
Lest,inaik, György 50 kr, Hadfy Döme 1 frt abban, o.«ponto.ul hogy a resatvovökk.l a 
Je..ín..ky Nándor 50 kr, Hau.oí Ármin i frt kel«‘ lefobbec .3 '°rok fSTÍrM «rdeke.ségekbon 
Sajovit, S. 1 irt, Saalay Jóasef r,f. lelkét. 50 U"daS ,irbaaa* “‘“P08*“ meg.smerte.se K.ny.l-
kr, Spiro Károly 50 kr, Somán,ónk. 50 kr, N. mel ,le8a “ ” ha‘Ó f‘ .•*"* k°‘
N. 1 frt, Grünbaum iró.ld 1 frt, Molnár Mikló. HTal ", «U*'«« külön gyor.von.ttal tortán,k; 

' ’ 1 érdekes és tanulságos less a Konstantinápolyban
való 5 napi tartózkodás, a mennyiben a menet- 
jegyiroda jó előzőleg gondoskodott a török fő­
város minden Ízületét jól ismerő kalauzokról 
(dragománok\ kiknek gyakorlott vezetése mel­
lett megtekintik a résztvevők a török főváros 
mindennemű hírneves készleteit, alkalmak less 
május 12-én, pénteki napon, 
mecsetbe vonulását (Szelamlik) megtekinteni ée 

glátják a törők császárság legfőbb méltóságait, 
Konstantinápoly helyőrségét e magának a szul­
tánnak testőrségét is. — Hozzávéve még azt, 
hogy a résztvevők lakással és étkezéssel való 
ellátására a legmodernebb szállodák lettek Kon­
stantinápolyban lefoglalva, méltán következtethetni 
azt, hogy oly kirándulásról van szó, melyre a 
résztvevők mindig kellemesen fognak visszaem­
lékezni.

— Miniszteri elismerés. Hieronymi bel­
ügyminiszter Martin János zichyfalvi jegyzőnek 
a dolovai rablás kiderítése körül kifejtett buzgó 
tevékenységéért elismerését fejezte ki.

- Társas kirándulás Konstantinápolyba.

— Merénylet a herczegprlmás ellen. 
Tegnapi számunkból bőven értesültek olvasóink 
arról a hihetetlen merényletről, melyet egy elzüi- 
lött egyén elkövetett a herczegprimás ellen. 
Mint budapesti levelezőnk ma irja, sikerült a 
merénylő nevét is megtudni. Neve Ciorict 
Mihály, kádármester, született Nagybecskere- 
keu (!) 1853., róm. kath., nős. A „P. Ll.u 
munkatársa felkereste a fogházban s azt irja, 
hogy Csorieeon a megbánás legkisebb jele sem 
mutatkozik. Nyugodtan bessél a történtekről és 
határoaottan kijelenti, hogy ssánuékát keresztül 
fogja vinni. Azon kérdésre, miért követte el a 
merényletet egy oly fenkolt szellemű ember ellen, 
mint a herczegprimás, azzal válaszolt, hogy 
többször fordult a jószágigazgatósághoz, hogy 
fogadják vissza, mert elbocsátása igazságtalan 
volt. Megengedi, hogy erről a prímásnak nem

50 kr, összesen ]9 frt 60 kr. A zongora alapra 
ezenkívül a felajánlott összegekből befolyt: Varadi 
János 10 frt, Trukly Károly 5 frt, összesen 34 
frt 60 kr. A kegyes adakozók fogadják a magyar 
olvasókör szives köszönetét. Kovács Lajos a 
magyar olvasókör pónatárnoka.

a törők szultánelküldték a papért is. A mint beléptünk egy néne 
azt súgta.

szorongatva. Nem kétlem, hogy a sajtó atjin 
mindent elkövet.

me— A héten a* ötödik. — Oh, hogyne ! Legalább egy tárczát.
Lebergényi ur megkínált egy szivarral 

Majd elssédüitem a füstjétől. Lebergényi 
mondta, epecziálitás. Félőrülten érkeztem a vá­
rosba. Midőn leszálltam a kocsiról, egy hatost 
nyomtam a csontkézbe.

Ot halott egy héten! Ot halott minden egyes 
tagnak Ötven krajezárjába kerül. Rengeteg pénz 
ez egy jómagával tehetetlen, földhöz ragadt, el­
aszott szegény asszonynak, akinek gyöngülő 
szemei előtt napról-napra — szürkül — halvá­
nyul a világ fényessége, a világ zajából alig hatol 
el eüketülő fülébe valami halk zsongás, korhadó 
szivét semmi érdek, sem őröm nem érinti, csak 
egy gondolatra ujjong fel, arra a lépésre, mely 
a Halál-egylet testvéri segedelmével egy jól meg­
vetett örök ágyba vezérel, melyben aludhatnék 
bizony egy nagyságos asszony is.

Meghatottsággal álltam a küszöbön 
mem nem bírtam levenni a jámbor nónikókről.

Dr. Lebergényi az ágyhoz lépett a közönyös 
arezczal állt a haldokló előtt.

— A mennyi atya okvetlenül pártfogásába 
veszi őt — mondá az orvos, — bizonyára nem 
feledkezik meg róla, a Halál egylet egyik leg- 
buagóbb ée legrégibb tagjáról.

— Amen! — mormogták utána a nénikék.
Alig hittem, hogy a szabad ég alá kerül 

tem. Lebergényi nem könyörült. Tovább akart 
eeipelni egy baletthoz.

— Engedje meg, hogy vissaaforduljak. Most 
már tisztába vagyok a Halál-egylet magasztos 
eaáljaival.

ur az;

— Beiratkozom a Halál-egyletbe, de intéz­
kedjék sürgősen.

A csontváz, agy megrezzent, hogy szinte Különvenat f. é. május 6-án este 6 órakor 
indul a keleti pályaudvarból ás 7-én déli 12 óra 
42 percekor érkeaik Konstantinápolyba. Részvé­
teli dijak: I. osztály 195 forint, II. osztály 160 
forint, beleértve ae étkezést a vasúton Konstaotiná- 
po'iyig és az 5 napra való teljes ellátást Konstan­
tinápolyban, ellátás nélkül I. osztály 120 
osztály 90 frt. Jelentkezések 50 frt előleg lefize­
tése mellett elfogadtatnak május bó 1-ig bezárólag 
a magyar királyi államvasutak Budapest, (Hun­
gária szálló) aradi, belgrádi, brassói, fiumei, ko­
lozsvári, kassai, nagyváradi, pécsi, temesvári és 
zágrábi városi menetjegyirodái, a melyek kész­
ségesen és bérmentve szolgálnak programmal.

— Helyreigazításul. A nagybecskereki 
magyar olvasókör estélyéről adott tudósításunk­
ból tévedésből a következő sorok kimaradtak’: 
Az estély egy kiemelkedő fénypontja volt Schach 
Sidónia urhölgynek Liszt „Campanellau ez. müvé- 
nek igazi művészi bravourral való eljátszása, 
mely játékot tapsviharral jutalmazott a nagy 
cözönség.

aörgött.
— Üdvözlőm önt, mint uj taget. Tehát 

megértette a magasztos czélt.
Visszagondoltam a látogatásokra. Előttem 

álltak a jámbor nénikék, amint a haldokló körül 
ültek, némán, mozdulatlanul, mint a viasz-bábuk, 
láttam kísértetiesen sovány alakjukat a ceudála 
tesan ócska ás gyűrött ruhában, rövidlátó szemü­
ket, buta arezukat, melyekről még jóság, szelíd 
•ég tükröződött le és ha jól emlékezem, valami 
kis fény is, a hit fénye, mely ez ínséggel, nyo­
morral teljes földi hajlék helyett selyempárnás 
otthonnal kecsegteti .. . Hiszem hallottam, mit 
sugdozott az egyik asszony.

— Jaj, de jó a selyempárnán aludni!
Lebergényi türelmetlenül sürgetett:
— Nos, ugy e magasztos czél Érti?
— Értem. Értem a jámbor hivő lelkek 

czélját és értem az ön czélját is uram. Mert 
hiszen 
üzlet ?

s sze-

— Szivem mélyéből, —

ugy-e, a Halál egyesület nagyon jó

Ujlaky Antal.mondá karomat
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s
megvárja. Csorics a prímásnak durván 
odamondta, hogy birtokán csak zsidók 
boldogulnak, keresztények nem.

Mikor a cselédek berohantak, a prímás 
1 aga vette ki Csorics kezéből a kést.

Kohl Medárdot dólu án operálták 
bogy megtudják, milyen mély az a leg­
nagyobb sebe, mely a vesét érinté. A seb 

cm. hosszú, 3 cm. széles, az erek át 
vannak vágva és a vese is érintve van. 
Minden valószínűség szerint a belek is 

nak sértve. A kés rozsdás 
18y vérmérgezés is állhat 

De. Hohl tegnap este felvette 
kenetet.

meg
volt

az utolsó

A merénylet.
Budapest, április ll.(A „To ront ál" 

eredeti távirata) Kdhl Medárd valamennyi­
vel jobban érzi magát. Hozzátartozói teg­
nap megrémültek és azt hitték, hogy a 
merénylő kése a beleket érintette, 
orvosi vizsgálat kiderítette, hogy e hir nem 
való. Most már bíznak felépülésében.

Megtámadott páholy.
Budapest, ápr. 11. (A „Torontáliéra- 

deti távirata.) A Reuter ügynökségnek azt távi­
ratozzék La Parbél, Bolíviából, bogy a csőcselék 
megtámadott egy szabadkőműves páholyt, ahol 
egy chilei kereskedő elhunyta alkalmából a ta­
nulók gyászünnepélyt rendeztek A zavargók 
ráiövöldöxtek az egybegyűltekre ós felgyújtották 
a páho y épületét.

ma az

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 
Fömunkatárs: Jurkovics Aladár,

Közgazdaság.
Kimutatás

a .Toroatálmegyai takarék- és hitelbank* 1893. éri mircsios 
havi forgalmáról.

Pénztári betétek
állása február hó végével . 
betétek márcsine hóban

. 681209 65
^ »7778 78 

összesen 728988 33 
. 91540 76visszafizetések márcems hóban

állása máreaius hó végével . 637447 57
l'olyo számlál betétek

állása február hó végével 
betétek máreaius hóban .

. 15477 68

._66222 52 
össeeaon 81700 10 

. 74680 16visszafizetések márcsins hóban
állása márczius hó végével 7119 94

Leszámítolási üzlet 
a tárcsa állása feb. hó végével 
lesxámitoltatott márczius hóban .

. 627976 36 
. 361968 68

összesen 989944 78
visazleszámitoltatott és visszafizettetett máreaius 
hóban .... . 372906 08
a tárcsa állása máreaius hó végével

Előlegek értékpapírokra 
állása feb. hó végével
kiadások márcsiua hóban .

. 617039 70

6455 — 
• 1340 —

összesen 7795 — 
127 —visszafizetések márcsins hóban

állása márczius hó végével 7668 —
Ingatlan-kölcsönök

állása febr hó végével , 
Kiadások márcsins hóban . 14246 69

.__ 186000 —
összesen 200245 69 

200 —
visszafizetések márczius hóban .
állása márczius hó végével . 200046 6S

Pénztár-forgalom
készpénzegyenleg feb. hó végével 
bevételek márcsius hóban .

5176 1* 
876528_ 28 

öseseeen 880704 40 
. 867748 »1 

12966 49
kiadások márczius hóban . 
kéaepénsegymeleg márczius hó vágóval .

VASUT-ÜGYEK.
Magyar királyi államvasutak.

(Német, illetve belga ás námetal- 
föld-oe atrák-magyar áruforgalmak I. 
dijasabáei rósae.) Görebsaén (retorta kokea 
világitá gáigyárakból) küldemények, melyek 
fenti kötelék forgalmakban aa áruosztályozás 
hatérozmánya szerint eddig a német osatr. hatá­
ron ezaköslendő átrovatoláera voltak utalva, f. 
évi márceiuz hé 1 tői zsámitandólag a szállítási 
dijnak kocsi ós fuvarlevelenkint legalább 10,000 
kg. utáni díjfizetése mellett a II. külön díjszabás 
közvetlen díjtételei alapján továbbittatnak aa 
esen osztályra vonatkosó általános határoamáayek 
épségben tartása mellett.

A magy. kir. államvasutak, a réeaes 
utak nevében is. As igazgatóság.

Magyar királyi államvasutak igazgatósága.
(Felső seiléaiai oselrák-magyar kőszén for­

galom). Aa 1892. évi május hó 1-töl érvényes 
TI. se. díjszabási füeethes tartozó I. ee. pótlék
3. oldalán b. alatt Meson-Szt János a dunántúli 
elyi érdekű vaeut (Possony-Ssombathely) állo­

másáról a metszőpontig kimutatott 63 krnyi rése 
díjtétel 57 krra helyesbittetik. Budapest, 1893. 
április hóban. A m. kir. államvasutak igazgató­
éig» as érdekelt igazgatóságok nevében ie.

vae-

1893. április 11. _________ Torontáli
A IV. *• V. számú versenyek nemzetk*«; 

jellegűek és azokban ae országos szövetség tag 
jain kívül reszt vehet valamennyi külföldi ama 
teur evezős-egylet.

A versenyeknél 
országos szövetségének 
telezők.

Színház ós irodalom.
* „Nebántsvirá g.“ Tegnap a Ne- 

bántsvirágot adták félig üres színház előtt. Kár 
érte, mert néhány kisebb akadozástól eltekintve, 

•zinvonalon állt as előadás. Pogány

a magyar evezős-egyletek 
versenyszabályai kö

A verseny délután 5 órakor veszi keadetét 
m ,,f Tt*”en7ek 20 pereznyi időközben, a fent 
megállapított sorrendben következnek egymás-

magas
Janka ki a beteg Örley Flóra helyett ugrott be, 
Ugy játék mint ének tekintetében kitűnő Denise 
volt ■ méltán megérdemelte azokat a sürü tap-

A versenypálya a Margitsziget hosszában a 
pesti Dunaágban tűzetik ki.

A pálya hossza minden

sokat, melyek minden egyes dala után nyilt sei- 
és felvonás végén felhaugzottak. Igen jó part­
volt Szilágyi Dezső, ki a Celestint legjobb

nen versenynél 2000méter.nere
szerepei közé zsámithatja. Helyükön voltak még 
Bresnay, Mátray, Litzenmayer Poldi és 
Bethleni, ee utóbbinál esak toilettje tekinteté­
ben van némi kifogásunk.

A starthelyek számozása szigeti parttól
kezdődik.

A verseny folyó viiben lefe.é fordulás nél 
kttl tartatik meg.

Ae egyletek jelentkezésének zárhatárideje 
1893. május hó 14-ónek éjjeli 12 órája. A 
patok megnevezésének zárhatárideje 1893 május 
hó 28 ának éjjeli 12 órája.

A jelentkezések ós nevezések — as előb­
biek a tétek melléklésével — dr. Hausser Ador­
jánhoz, a magyar evezős-egyletek országos sző 
vétségének titkárjához (Budapest, VI. Gyár-utcza 
5. se) intóaendők ós zári borítékban külden 
dők be.

* Síinészet Pancsován. Bokódy jól szer- 
vezettes társulata husvót óta játszik Panesováu, 
de mint a „Határőr“ sajnálattal konstatálja a kö­
zönség oly gyenge pártolása mellett, hogy alig 
bírja magát tarthatni. Ugy a magyar sajtó, mint 
a Gromon-egylet elkövetnek mindent, hogy a kö­
zönséget a magyar ssinésset pártolására busdilják, 
de nemes törekvésük hajótörést saenved a közön 
•ég megfoghatatlan közönyén. Mint a nevezett 
lap említi, még a „városháza“ is tárol tartja ma­
gát a magyar előadásoktól. Biz az szomorú dolog, 
mikor a város fejei sem járnak elől jó példával.

csa-

A magyar evezős-egyletek országos 
szövetségének igazgatósága.

Táviratok.SPORT.
Országgy öl és.

(A képviselőhiz ülése április 11-én.)
Budapest, április 11. (A „Torontál“ 

eredeti tavirata.) A képviselőház mai ülé­
sén Eszterházy Mihály volt az első 
szónok akinek felszólalása után Polónvi 
következett. Kijelentette, hogy silánynak 
tartja katonai büntető törvényünket, amely­
nek párja — szerinte — még Írországban 
sincs. Ezután gúnyolta Szilágyit, aki az ő 
véleménye szerint nincs tisztában hatás­
körével. A katonai büntető kódexet illetőleg 

hisz Szilágyinak, de hisz Fehérváry- 
nak, a katorának. Elhiszi, hogy a kódex 
meglessz, azért elfogadja a költségvetést. 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Szilágyi Dezső igazeágtigyminiszter, 
majd Fejórváry honvédelmi miniszter 
beszélt ezután, frappansul védekezve a 
felhozottak ellen.

Horváth Adám beszélt ezután, azt 
kívánva, hogy a honvédségnél és csendőr- 
sógnél minden testi büntetés és főleg a 
gúzsbakötés törültessék.

Ugrón Gábor heves beszédben tá­
madta Fej ér vár yt, és szerinte ő 
annak, hogy Magyarországon vérláaitó 
büntetések vannak és a kikötés divik a 
hadseregnél.

Fej érváry válasza után Bánffy 
Dezső br. elnök bejelentette, hogy 20 kép- 
viselő a szavazást holnapra halasz­
tani kérte.

— A tiszai regatta szövetség f. é julius 
2 án, délután 4 órai kezdettel evező-versenyt 
rendes Szegeden, melyen az országos szövetség 
versenyszabályai bírnak érvónynyel. Jelentkezé 
eek juniua 1 óig, nevezések juniue lo-éig (min­
denkor éjféli 12 óráig) küldendők a szövetség 
elnökéhez Rónay Jenőhöz Nagybecskerekre.

1. Szövetségi skiff Legjobb hajó, második 
mérkőzés, védő Feilitzsch Bsrtalan báró. Ván 
dór díj.

2. Szövetségi négyes. Palánkos hajók, har­
madik mérkőzés, védő Szegedi egylet. Ván­
dordíj.

3. Nemzetközi skiff verseny. Legjobb hajó. 
Tissteletdij.

4. Pair oar. PalánLos hajó.
5. Kezdők aégyese. Palánkos hajó.
6. Double skull. Legjobb hajók, második 

mérköaós, védő Temesvári egylet. Vándordíj.
7. Országos négyes. Palánkos hajó. Tisz-

nem

teletdij.
8. Szabad maetchek.
Hajók . lind kormányossal. 2000 méter.

— A magyar evezős-egyletek országos 
szövetsége által Budapesten, 1893. évi junius 
hó 11-én rendezendő nyilvános amateur- 
evezőverseny sorrendje és feltételei:

I. Bajnoki verseny. Skiffverseny. Leg 
jobb hajók. Örökös vándordíj; alapították: Bedö 
Albert és a magyar evezős-egyletek országos 
szövetségéhez tartozó egyletek. E dijat a győz­
tes egylet csak egy évre nyeri meg. A győztes 
evezős kék szalagon aranyérmet és a „bajnok“ 
czimet nyeri; az illető egylet tagjai azon évben 
jogosítva vannak a kék szalag-jelvényt viselni. 
A bajnok czimet a győztes évenkint megvédeni 
tartozik, különben elveszti. Tét 10 frt.

II. Állami dij. Négyevexös kormányos­
sal. Legjobb hajók. Nyitva kezdők (juniorok^ 
számára. Örökös vándordíj. Alapította Csáky 
Albin gróf valláe- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter ur. E dijat a győztes egylet csak egy 
évre nyeri meg. A győztes csapatnak 5 ezüst­
érem. Tét 15 frt.

III. Kezdők skiffversenye. Palánkos 
(Klincker) hajók. Nyitva kezdők (juniorok) szá­
mára. A győztesnek ezüstérem. Tél 5 frt.

IV. Budapesti evezős egyletek dija. 
Nemaetkösi skiffverseny. Legjobb hajók. Tiiste- 
letdij. A győztesnek ezüstérem. Tót 5 frt.

V. Budapesti evezős-egyletek dija. 
Négyevezős nemzetközi verseny kormányossal. 
Legjobb hajók. Tissteletdij. A győztes csapat 
nak 5 ezüstérem. Tét 15 frt.

VI. Kezdők négyes versenye. Négy- 
evezős kormányossal. Palánkos külvillás hajók. 
Nyitva kezdők (juniorok) számára. A győztes 
csapatnak 5 ezüstérem. Tél 15 frt.

VII. Tiszai regatta szövetség dija. 
Négyevezős kormányossal. Legjobb hajók. Idő- 
leges vándordíj, alapította a tiszai regatta ssö- 
vetség. Végleges megnyerése ha nem is egymás­
után következő ötszöri győzelemhez van kötve. 
A győztes csapatnak 5 ezüstérem. Tót 15 frt.

VIII. Balatoni dij. Kettős párevezős
. > h) kormányos nélkül. Legjobb hajók.
Időleges vándordíj. Alapították a balatonfüredi 
hölgyek, felajánlotta a győri csónakázó-egylet. 
Végleges megnyerése háromszori, ha 
egymásután következő győzelemhez van kötve. 
A győztes csapatnak 2 ezüstérem. Tét 10 frt.

Aa I., II., HI., VI, VII. és VIII. számú 
versenyek országos jellegűek és azokban csak 
aa oraságoe szövetség tagjai vehetnek rósst.

az oka

Ülés vége délután 2 órakor.

Merénylet a herczegp; imás ellen.
Budapest, április ll. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) A hercxegprimá* elleni 
merénylet részleteiről a következők lettek 
nyilvánossá: Csorics január elején végkielé­
gítést kért a prímástól és eljött Eszter­
gomból, ott hagyva feleségét, gyermekét. 
Eladta szőlőjét, annak árával és 120 frt 
végkielégítéssel neki indnlt az országnak 
helyet keresni. Seholsem talált foglalkozást, 
január végén a fővárosba jött és itt a 
Borz-utczában Dvorzsákné nevű asszony-

szállt, kinek pinezér fiával folyton 
lumpolt. Ezt az ember most mint bűn­
társát elfogták. Csorics a múlt héten 
egy zsibárusnál 25 cm. hossza és 3 cm. 
széles éles, de rozsdás konyhakést vásárolt. 
Pénteken azt mondta czimborájának, hogy 
a prímásnak személyesen fogja kérvényét 
átadni visszahelyeztetéae végett. Ha kéré­
sének nem tesz eleget, pénze ugy sincs, 
legalább boszut áll azon, ki öt nyo­
morba taszította: azután pedig 
megöli, és magát is kivégzi a primás 
szobájában.

Tegnap reggelig czimborájával mula­
tott, vett egy borotvát, magához vette 
cését. A czimborája elkísérte a primás 

palotájához azzal, hogy a palota előtt

hoz

(double •cu
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Oravicia (vnd.) érk. 
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8 15 11J13 Majdan 
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Báziás . 
Temesvár

77

Rakasdia
)>

12.1
250
328
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Merczifalva 
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Vinga
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Ujarad 
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8^ Arad . . . ind. 615 i 1*0 558
órk.j 818 137 842 Ujarad . . érk. 628 HU 6£8

833 1 54 9041| Németsaágh . „ 704 1218 ß‘J6
8 4 211 920 Vinga . . 720 1235

„ 8 5 231 930 Orezyfalva . 745; 102! ß£
„ 916 302 1007 Merczifalva . „ 801! 118 7O8
„ 933 3^ 10£9 Szentandrás . „ 8Uj 135 7^0
,, 944 3501055 !j Temesvár-Józsefv. „ 842 204 7^
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a i
>>

235 Varjas
400

Perjámos . .645
715 Rácz-Szh Peter . . ,,
758 Sárafalva . . .
821 N. Szt -Miklós . .
83h » Ó Besaenyö . . .
852 Valkány ....
900.

V

>>
Temesvár . . . érk.
Budapest ny. p. u. ,,920

825
1120

: 325 
358
446
51
530
543
558
618
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1

ind. Németbogsán 
— Románbogsán 
915 Zsidovin .
943 Gertenyes .

KiOO Móriczföld-Sóbdia
821 1027 Gattaja
847 1046 Birda 3. sz. örliáz
900 1057 Vojtek
921 1116 Báziás .
945|l 140

77
00i77 7*i8

75077

77

77

77

77

77
Temesvárérk.

Budapest ny. p u. 
Temesvár . 

Valkány .... 
O-Bessenyő . . .
N.-Szt.-Miklós . .
Sárafalva 
Rácz-Szt.-Péter

Perjámos . . .

Varjas ....
Anina -Oravicza — 

Jassenova
Jassenova-Oravicza — 

Anina
V. v V. v V. v V. v V. v V. v.

I

II

Temesvár—Arad Arad—TemesvárSz. V. V.T. V.v. V.v. V.v Sz v.
I

. ind. 33n 500 
. „ 3^5 526
• 4V4 5.0
. „ 4^0 602

4^2 6~>
504 656 
527 719 
550 7_u
7” 1115

. érk. 730

}} 1

Temesvár 
Báziás .

Vojtek
Birda 3. sz. örkáz 
Gattaja
Móriczföld Sósdia 
Gertenyes 
Zsidovin . 
Románbogsán . 
Németbogsán

6151000 
635 1020 
644 1040 
656 1057 
717 H21 
7*61200 
825 1243 
850 108

520
120 850

V. v , V. v. V.v V.v.Varjas - ValkányValkány—Varjas

Jegyzet. A m. kir. államvasutak vonatainak közlekedési ideje ezen menetrendben a középeurópai idő szerint van kitüntetve. Éten idő 
és a budapesti idő között azon külömbség van, hogy a budapesti időt jelző órák 16 perczcre! többet mutatnak, mint a menetrendbe felvett közép- 
európai időt jelző vasúti órák. A román és bolgár államvasutak összes vonalain, nemkülönben a török vasutak bellova—konstantinápolyi fővonalán 
az uj vasúti idő egy egész órával megelőzi a középeurópai időt.

d

V v V V Németbogsán -VojtekVojtek—Németbogsán v v. V T

4209. ki. szám 1893. (206-3.2j|2620. I. sz. 1893. (204-3.3)

Pályázati hirdetmény.
2350. szám 1893. (211—1.1)

S ive rémi hirdetmény.Hirdetmény,
Az 1883. év 44. tcz. 16. §-a értei- Torontálvármegye törökbecsei járásába

méhen ezennel közhírré tétetik, miszerint kebelezett kumán tarrasi körorvosi állás közs tulajdonát képező 3500 kát. hold 
a helybeli magyar királyi pénzügyigazga- — Kumán szék hely lyel — üresedésbe jö- legelő 1893. évi legeltetési idényre nyil- 
tóság által érvényesített Nagy becskerek vén, annak betöltésére ezennel pályázatot vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
város 1893. évi I. és II. oszt. keresetadó- nyitok. haszonbérbe fog adatni, az 1893. évi
lajstroma folyó évi ápril hó 9. napjától Javadalmazása: Kumán részéről 650 április hó 16-áfl d. e. 9 órakor Mokrin 
ugyanazon évi ápril hó 16-ik napjáig be- frt, Tarras részéről 150 frt s azonfelül a községházánál megtartandó nyilvános ár- 
zárólag, s igy nyolcz napon át, a városi szabályrendeletileg megállapított látogatási verésen. Kikiáltási ár 18100 frt és ennek 
adóhivatalnál közszemlére kitétetni fog, 8 egyéb dijak.
miért is Nagy becskerek város I. és II. Megjegyeztetik, hogy ez állással Ku-
osztályu keresetadó kötelesei ezennel figyel- manón a halottkémi teendők is össze kötvék. 
meztetnek. hogy netaláni felszólamlásaikat, Felhívom ez állásra páiyázn óhajtókat 
és pedig: szabályszerűen felszerelt kérvényeiknek f.

a) azon adózók, kik ilynemll adóval évi ápril hó 25-ig hozzám leendő benyuj- 
már múlt évben voltak megróva, *s lajstrom tás ára. 
kitételének napját;

b) azon adózók, kik ezen adóval 
folyó évben első Ízben rovatnak meg, adó­
tartozásuknak az adókönyvecskébe történt 
bejegyzését követő 15 nap alatt a városi 
adóhivatalnál Írásban vagy élőszóval elő­
terjeszthetik.

^egjegyeztetik azonban, hogy a ki­
tűzött határidőn túl beadott felszólamlások 
figyelembe vehetők nem lesznek.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Mokrin

10 százalék bánatpénz fejében az árverés 
megkezdése előtt lefizetendő. A többi ár­
verési feltételek naponta a hivatalos órák­
ban a jegyzői hivatalban megtekinthetők. 

Mokrin, 1893. évi ápril hó 7-én.
Muzslai Lipót,

h. jegyző.
Badrlicza Vasza.

bíró.
A választás f. évi ápril hó 27 én d. 

e. 9 órakor fog Kumán községházánál 
megejtetni.

Törökbecse, 1893. évi ápril hó 1-én.
Bethlen, főszolgabíró, budapesti IV.

182. B. v. k. sz. 1893. (212—1.1)

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a tekintetes 

kér. kir. járásbíróságnak 
1893. évi 6348. számú végzésével meg­
keresett tekintetes nagybecskereki kir. 

(210—1.1) járásoiróságnak 1893. évi 2201. sz. alatt 
kelt végzése folytán Weisz J. budapesti 
ez ég részére, Krämer Fülöp nagybecske­
reki lakosnál 100 frt és jár. iránti kielé­
gítési végrehajtás utján 1893. évi márczins 
hó 14-én lefoglalt és 430 frtra becsült 2
lő, 1 hintó s lószerszámokból álló ingók­
nak alperes lakásán Nagy becskereken bírói 
árverésen készpénzfizetése mellett leendő 
eladatása 1893. évi ápril hó 21-ik napjá­
nak délelőtti 10 órára tüsetett ki, a 
2678 93. sz. végzés alapján.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a 

íyek Mokrin köz- végrehajtató követelését megelőző kielógi- 
• évi április hó VÓ- téshez jogot tartanak, de az, ha részükre

a foglalás korábban eszközöltetett, a végre­
hajtási iratokból ki
esetben is, ha elsőbbségük bérleti vagy 
haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen 
törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegy­
zőkönyvben meg van ugyan említve, azon­
ban a követelés összege ugyanott kitüntetve 
nincs, miszerint az 1881. évi LX. tcz. 
111. §-ához képest elsőbbségüket az árve­
rés megkezdéséig alólirthoz egy példányban 
írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
be annál is inkább, minthogy későbben 
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielé- 

gátolván, igénylők a vételár

2089. szám 1893.

Pályázati hirdetmény.
Mokrin községelőljárói részéről, az 

újonnan rendszeresített két óvódában al­
kalmazandó két óvónői állás betöltése 
czéljából,

Kelt Nagybecskereken, 1893. évi ápril
hó 5-én.

Krsztics János, 
polgármester. pályázat ezennel kiiratik.

A megválasztott óvónő fizetése évi 
300 frt készpénz, szabad lakás és fűtés.

/onn a qn A Pályázóktól az 1891. évi XV. tcz. 
r 1 • ) 11. §-ában előirt képesítés okvetlenül
Árlejléüi hirdetmény. megkívántaiig nemkülönben, hogy

A médosi főszolgabírói járás területén nyelvet ia némileg birják. 
levd módos-rudna éa gyér-kanak. köz- A pályázati \ 1

aégi kozlekedéa, közutakon bárom tégla aégelöljáróaágához 
áteresz újonnan való ^építésének biztosítása ggjg nyújtandók be.

mTédo^JLohlga3b"i?"i hivatal- *‘P** ^

nál szóbeli árlejtés tartatik, mire a vállal "Hf. *-ip0t, 
kozni szándékozók ezennel meghivatnak. Je^yzo-

A három áteresz építésére előirányzott 
összeg 943 forint 82 kr., a netaláni több 
munka az árlejtés eredményezte egység 
árban fog számíttatni.

^ allalkozók az árlejtés előtt kötelesek 
az előirányzott összeg 10 százalékát kész­
pénzben a főszolgabírói hivatalnál letenni.

A feltételek a hivatalos órán belül a
módo.i főszolgabírói hivatalnál betekint­
hetek.

3000. ki. szám 1893.

a ma

tűnik, úgy az10 órakor nem
Badrlicza Vásza,

bíró.

Száraz
tűzifa

ismét kapható

Karländer Imrénél,
(213—3.1)

gitését nem 
fölöslegére fognak utasittatni.

Kelt Nagybecskereken, 1893. évi ápril
Kelt Módoson, 1893. évi ápril hő 2. 

Lebánovioh István, 
____ foseolgabiró. Koron a-uteza.

Telephon szám 35.
hó 5 én.

Kiss, kir. bir. végrehajtó.
Nyomaton * Pleitz Fér. Pálnál Nagybecskereken.

-

1893. április 11.Torontál.
2v£ EITETEEITD.

Érvényes 1892. évi október hó I töl.
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